

习近平对新时代办公厅工作作出重要指示

强调提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任 建设让党放心让人民满意的模范机关

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党 委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地 位、肩负重要职责使命。党的十九大以来,全国党委和政 府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助 手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策 部署贯彻落实,经受了许多大战考验,为推动党和国家事 业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新 担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国 特色社会主义思想为指导,胸怀"国之大者",深化政治机 关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政 治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧 紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检 查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落 地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委

和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移 推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干 部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推 进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召 开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会 议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的 十九大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻落实党 的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明 确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征 程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真

会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话 和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责 定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,

是新时代新征程做好"三服务"工作的根本遵循,我们一定 要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办 公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,带头做到"两个维护",紧扣党的二十大确 定的目标任务,强化政治担当,切实提高政治把关能力,更 好履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地 见效。要适应新形势新任务,全面提高"三服务"工作能力 水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政 令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保 障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加 强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、 当好"排头兵",建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十九大以来办公厅工作,深入分 析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了"三服务"工作 存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。



金色稻田 丰收在望

时下,黑龙江省牡丹江市宁安市27万亩水稻正值生长成熟期,长势良好,丰收 在望,再有20余天便可进入收获季。图为9月13日拍摄的宁安市渤海镇上官地村 附近的稻田(无人机照片)。 新华社记者 王建威/摄



第三批中国工业遗产保护名录发布

13日,由中国科协创新战略研究院联合中国 城市规划学会等有关全国学会和高校共同遴选 的第三批中国工业遗产保护名录在京发布,100 个工业遗产入选。第三批工业遗产保护名录以 中国式现代化进程中的"红色工业遗产"为主题, 收录了成渝铁路、马兰基地、渤海船厂等100个具 有重要开创性、引领性、标杆性的工业遗产。

据央视新闻



8月份全社会用电量同比增长3.9%

据新华社电(记者 戴小河) 国家能源局14 日发布的数据显示,8月份全社会用电量8861亿 千瓦时,同比增长3.9%。分产业看,第一产业用 电量142亿千瓦时,同比增长8.6%;第二产业用 电量5458亿千瓦时,同比增长7.6%;第三产业用 电量1711亿千瓦时,同比增长6.6%。



明年起全面实施机关食堂 反食品浪费工作成效评估和通报制度

据新华社电(记者 王明玉 范思翔) 国管局、国 家发展改革委、商务部、市场监管总局近日联合印发 通知,决定自2024年1月1日起,全面实施机关食堂反 食品浪费工作成效评估和通报制度,督促机关在食堂 食品采购、储存、加工、消费以及餐厨垃圾处理等环 节做到节约减损,增强干部职工反食品浪费意识。



中国女篮稳居世界排名第二

据新华社电(记者 单磊) 在国际篮联13日公 布的最新一届世界女篮排名中,中国女篮继续稳居 第二名的位置,美国女篮继续领跑。澳大利亚女篮、 西班牙女篮和加拿大女篮分列第三、第四和第五 位。比利时队凭借2023年欧洲杯的首次问鼎,成功 超越法国队排在第六。巴西女篮在美洲杯上战胜了 美国女篮夺冠,在排名榜上连升7位,斩获第八名。

【 科技 │

中国揭晓千万元级别科学奖

据新华社电(记者 周琳 董雪) 14日,2023年世 界顶尖科学家协会奖获奖名单在上海揭晓,智能科学 或数学奖、生命科学或医学奖两个单项奖共产生5位 获奖者,单项奖奖金高达1000万元。

此次智能科学或数学奖授予美国佐治亚理工学 院工业与系统工程学院讲席教授阿尔卡油·涅米罗 夫斯基和比利时法语鲁汶大学运筹学与计量经济 学中心、数学工程系名誉教授、高级科学研究员尤 里·涅斯捷罗夫。

生命科学或医学奖同样授予全球基础研究前沿, 由英国剑桥分子生物学实验室名誉课题组负责人丹妮 拉·罗兹,美国科罗拉多大学博尔德分校教授、生物化 学讲席教授卡洛琳·卢格和瑞士苏黎世联邦理工学院 生物大分子晶体学名誉教授蒂莫西·J·里士满摘得。

央企产业链融通发展共链行动启动

据新华社电(记者 王希) 由国务院国资委、工 业和信息化部共同组织实施的中央企业产业链融 通发展共链行动14日正式启动,旨在探索建立以中 央企业为牵引,专精特新"小巨人"、制造业单项冠 军等优质中小企业为支撑的大中小企业有序竞合、 融通发展的新格局。来自启动会的信息显示,今年 内,行动将依托中央企业开展10场左右重点产业链 融通发展专题活动,产业链方向涉及移动信息、高 端装备、先进化工材料、新能源、新能源汽车等



▼ 环球 -

土耳其3个月挫败44起恐怖袭击

据新华社电(记者 王腾飞) 土耳其内政部长 阿里·耶尔利卡亚13日说,土耳其在过去3个月的 反恐行动中挫败了44起恐怖袭击,其中包括37次未 遂炸弹袭击,消灭了258名"恐怖分子"。

印度报告两例尼帕病毒死亡病例

据新华社电 印度卫生部长曼达维亚13日证 实,该国南部喀拉拉邦报告两例尼帕病毒死亡病例。 印度中央政府已向发现病例的地区派出一支医疗专 家组开展防疫工作。目前,喀拉拉邦已就尼帕病毒疫 情发出警告,同时对700多人进行病毒检测,包括150 多名收治感染者医院的医务人员。